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SENE SONU TARAMA SINAVI

1. SORU 5. Hiicre déngiisiine ait olan interfaz ve
mitotik evreler ile ilgili,
. interfaz evresi, mitotik evreye gére daha kisa
surer.
II. Mitotik evrede 6nce ¢ekirdek, sonra
sitoplazma bollinmesi gerceklesir.
lIl. interfaz evresinde kromozom sayisi iki

katina gikar.

IV. interfaz evresinde hiicrenin hacim/yiizey
orani artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalmzl B)Yalnizll C)llvelV

D)L, llvelv E) Il IlvelV

2. SORU 2.(2017-LYS2/BiY)
Mitoz boliinme siiresince gergeklesen;
I. kromozomlarin ekvator diizleminde
dizilmesi,
II. ig ipliklerinin olusmaya baslamasi,
lll. cekirdek zarinin olusumu,
IV. kardes kromatitlerin ayrilmasi
olaylarinin gergeklesme sirasi asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A)ll=1=1V-=1I B) II=1I—1V—I
OIvV=ll=1-1 D) Il =IV=1=1ll
E)ll=1=1=1V

SORU 6. (2017-YGS/Fen Bilimleri)
Asagidakilerin hangisinde, meydana getirilen
yavrular arasinda normal olarak, genetik
farkliigin olmasi beklenmez?

A) Hermafrodit olup kendisini délleyen canl
tiirlerinde

B) Partenogenezle cogalan arilarda

C) Sporla ¢ogalan bitki tirlerinde

D) Bitkilerde vejetatif Gremeyle elde edilen
yavrular arasinda

E) Déllenme olayinin gérialdGgi tirlerde

5.

SORU 3. (2012 - LYS2 / BiY)

Iinsanda gerceklesen normal mitoz ve mayoz
boliinme olaylari ile ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Mitoz béliinme ile mayoz-1 bélinmeleri
tamamlandiginda ayni sayida hiicre olusur.
B) Mitozun metafaz evresindeki bir hiicrenin
kromozom sayisi, mayozun anafaz-Il
evresindeki kromozom sayisinin iki katidir.

C) Mitozun metafaz ve mayozun metafaz-II
evresindeki kromozomlar ikiser kromatitlidir.
D) Mayoz bélinme sonunda olusan
hiicrelerin kalitsal yapilari genellikle atasal
hiicreden farklidir.

E) Mayoz geciren bir hiicrenin anafaz-1
evresindeki kromozom sayisl, mitoz gecgiren
bir hiicrenin metafaz evresindeki kromozom
sayisina esittir.

SORU 1. (2014 - LYS2 / BiY)
Asagida, bir farenin eseyli yasam dongisii sematize edilmistir.

3 sametler n

=
1 w
in )

PN
[wavoz | [ oouswe |
2n e , 2n
Haploit (n)

Diploit (2n)

QB Mitoz
Buna gore,

|. Gametler olustuktan sonra déllenme olayina kadar higbir
hiicre bélinmesi gegirmez.

Il. Mayoz, gametlerdeki kromozom takimi sayisinin yariya
indirgenmesini saglar.

Ill. Farede hem haploit hem de diploit evreler ¢ok hiicreli
olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D)llvell E) I, llvelll
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SORU 6. Asagidaki sekilde bakterilerin
konjugasyonu gosterilmistir.

A bakterisi F*

B bakterisi F

Buna gore;

I. A ve B bakterilerinin tiir( farkhdir.

Il. Plazmit DNA aktarimi gerceklesir.

Ill. Olay sonunda B bakterisi A bakterisinin
sahip oldugu 6zelliklerin tamamina sahip olur.
aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A)Yalmzl  B) Yalmz Il C) lvelll

D) Ive llI E) I, Hve lll

:
Sitoplazmik kopr

e

SORU 3. Canlilarin tiim ézelliklerinin
genlerle kontrol edildigi ve her genin bir
ozellikten sorumlu oldugu bilinmektedir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi
“Kromozomlar birden fazla gen tasir.”
hipotezine bir kanit olabilir?

A) Esey hiicrelerinde, genelde, tiire 6zgu
kromozom sayisinin yarisi kadar kromozom
bulunur.

B) Bir kromozom (izerinde bulunan bir
genin alleli (esi), o kromozomun
homologunda (esinde) yer alir.

C) Bir canlida, tiire 6zgl sayidan daha fazla
kromozom bulunur.

D) Esey kromozomlarinda eseysel
Ozelliklerden baska ozellikler de tasinir.

E) Dollenme sonucu olusan zigotta, allel
(es) genler bir araya gelir.

SORU 1. (2017-LYS2/BiY)

Mendel genetigi ve alel kavramuyla ilgili,
l. Bir genin ayirt edilebilir fenotipik
dzellikler meydana getirebilen alternatif
cesitlerine alel denir ve genellikle
alellerden birisi baskin digeri ¢ekiniktir.

[I. Baskin alelin etkisini gdstermesi ¢ekinik
alelin olup olmamasina baghdir, cekinik
alel ise etkisini baskin alelin olup
olmamasindan bagimsiz olarak gosterir.
[ll. Bazi genetik ¢aprazlamalarda F; doliinde
rastlanmayan fenotipe F, doliinde
rastlanabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) I ve lI E) I ve lll

SORU 4. (2015-LYS2/BiY)

Bir anne babanin doért cocugunun her
birinin ABO sistemine gore kan grubu
birbirinden farklidir ve ¢cocuklardan sadece
biri Rh (-) kan grubuna sahiptir.

Buna godre anne ve babanin kan
gruplarinin fenotipi asagidakilerden

hangisidir?
Anne Baba
A) O Rh (+) AB Rh (-)
B) ARh(+) B Rh (+)
Q) AB Rh (+) O Rh (-)
D) BRh(-) ARh(-)
E) AB Rh (+) 0 Rh (+)
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SORU 4. 2012 -LYS2 / BiY) 1.

Asagidaki soyagaci, bir ailedeki bireylerin,
X kromozomu lzerindeki cekinik bir alelle
kalitilan renk korligl hastaligiyla ilgili
fenotiplerini gostermektedir.

B :Renk kol erkek birey
O: Normal erkek birey

O: Renk kéri olmayan

1 2 3 disi birey

? ? ?
Buna gore, numaralanmis bireyler ve bu
hireylerin saglam fenotipteki bireylerden
olacak cocuklariyla ilgili olarak asagidaki
yorumlardan hangisinin dogrulugu
kesin degildir?
(Mutasyon olusmadig kabul edilecektir.)
A) 1. bireyin kiz cocuklari renk kéri olmaz.
B) 2. bireyin normal fenotipteki kiz
¢ocuklarinin timid tasiyicidir.
C) 2. bireyin annesi bu ozellik yéniinden
tasiyicidir.

D) 3. bireyin normal olmasini saglayan gen, 12.

annesinden gegmistir.
E) 3. bireyin erkek ¢ocuklarinin hicbirinde
renk korligu gorialmez.

OZEL CANAKKALE BASARI FEN VE ANADOLU
LISESI

SORU 6. 2012 — LYS2 / BiY

Bir bilim insani, insan genomunda
meydana gelen mutasyonlarin olusum hizi
ve miktarini arastirmak icin Y
kromozomunu se¢mistir.

I. Cinsiyetin, Y kromozomunun varligina
veya yokluguna bagl olarak belirlenmesi

II. Y kromozomunun babadan erkek cocuga
gecmesi

. Y kromozomunun X'e homolog olmayan
parcasindaki genlerin birinci délde
fenotipte etkisini gdstermesi

Y kromozomuna ait yukandaki
ozelliklerden hangileri, bu aragstirma icin Y
kromozomunun secilmesinde etkili

olmustur?
A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz [l
D)lvell E)llvelll

SORU 4. Mutasyonlar, kromozomlarin
yapi veya sayisinda degisikliklere neden
olur.

Asagidakilerden hangisi mutasyona
neden olacak olaylardan biri degildir?
A) Kromatitlerin anafaz Il de birbirinden
ayrilmamasi

B) Kromozomdan kopan par¢anin ayni
kromozoma ters donerek yapismasi

C) Bir kromozom parcasinin hiicre
bolliinmesi sirasinda kaybolmasi

D) Mayoz bélinmenin profaz | evresinde
homolog kromozomlarin bir arada
bulunmasi

E) D6llenmis yumurtada bir kromozom
cesidinden (¢ tane bulunmasi
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SORU 9. (2015-LYS2/BiY)

Bir denizel kiy1 ekosisteminde su samurlari,
denizkestanelerini yiyerek beslenmektedir.
Denizkestaneleri de ¢ok hiicreli alglerden
olan kelpleri besin olarak tilketmektedir.
Kelpler bol oldugunda pek ¢ok tiir icin uygun
habitatlar saglamaktadir. Bu ekosistemde
katil balinalarin su samurlariyla yogun olarak
beslendikleri donemlerde, kelplerin
miktarinin ¢ok azaldigi ve bircok tirilin
ortamdan kayboldugu gézlenmistir.

Buna gore,

I. Kelpler bu komiinitenin endemik tirtddr.
II. Su samurlari bu kominitenin kilittasi
taradar.

[ll. Denizkestaneleri bu komiinitede birincil
tiketicidir.

IV. Katil balinalarin baska besin kaynaklarina
yonelmesi, bu ekosistemdeki biyolojik
zenginligin azalmasina neden olacaktir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A)lvell B) Ive lll C) ve lll

D) L lllve IV E)IL Il ve IV

SORU 10. Asagidaki tabloda 5 farkli canli
tirin(in yasayabildigi sicaklik degerleri

verilmistir.
Canl | Minimum Optimum Maksimum
tard | sicakhk(°C) | sicakhk(®°C) | sicakhk(°C)
I 0 20 35
Il -5 15 40
I 10 30 45
v -10 25 40
v 0 15 30

Tabloya gore, numaralandirilmis canlilardan
sicakhiga toleransi en yiiksek (a) ve en diistik
(b) olanlar asagidakilerin hangisinde dogru
verilmisgtir?

a b
A) | v
B) I 1]
C) 1l \Y
D) IV Vv
E) Vv 1]

15.

16.
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SORU 3. (2012- LYS2 / BiY)

Asagida bir ekosistemdeki 6 tiirli iceren
besin agl sematize edilmistir. (Tlrler
arasindaki oklar bu ekosistem icindeki
beslenme iliskilerini gostermektedir.)

e
M N
v

P

v

R

O

Buna gore, bu besin agindaki tiirlerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) K Gretici tardar.

B) L, M, N otgul (herbivor) tarlerdir.

C) P karisik beslenen (omnivor) bir tirddr.
D) R tird aynistiricidir.

E) P tirlindeki biyolojik birikim, N
turindekinden daha fazladir.

L

SURKU b. UDD FEN-1 J LUUB
Bir ekosistemde besin zinciri asagidaki
semada gosterildigi gibidir.

& 0 000
K |—» K

M
N /
Semada oklar, besin kaynagi olan gruptan
besin alan gruba dogru cizilmistir.
Buna gore, lretici, birincil tiketici, ikincil
tiketici ve aynistirici canli gruplan,
asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Uretici Biringl| Iedncl Ayristiricl
Tiketici | Tlketici
A) K L M N
B) K N L M
C) N M K L
D) M L N K
£) M K L N
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18.

X K M
A, bakterileri bakterileri
Ty

~ \ by ™
- NHA * NO—= o) "NO__‘

~ (amonyum) L
- T bakterileri
-~ Amonyak
"Orjanlh bakterileri
+ madde ToPmk
(humus)

Dogadaki azot déngiisiiniin bir kismini
gosteren yukaridaki sekilde K, Lve M
bakterilerinin adlari, asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Azot
Denitrifikasyon Nitrat baglayan
bakterilileri bakterileri  bakteriler
A) M K L
B) M L K
C) L M K
D) K L M
E) K M L

SORU 1. (2014 - LYS2 / BiY)

Bilim insanlari, erozyon nedeniyle
ulkemizden her yil Kibris Adasi
buylkliglnde bir toprak pargasinin
kayboldugunu belirtmektedirler.
Bunun dogrudan nedeni;

l. kiiresel iklim degisikligi,

II. meralarin tahrip edilmesi,

[ll. topragin yanlis kullanilmasi,

IV. ormanlarin yok edilmesi
olaylarindan hangileridir?

A) Yalniz | B) YalnizIV C)lvelll
D) 1, Il ve llI E) I, Il ve IV

19.

SORU 2. (2017-LYS2/BiY)

Asit yagmurlari ile ilgili,

|. Tarim triinlerinde ve dogal bitki
ortusinde verimliligi disdrdr.

[1. Sucul habitatlarda, canhlilarin
hosgoril gosteremedigi pH degerlerinin
olusmasina neden olur.

lIl. Yalnizca atmosferde karbon dioksit
derisiminin normalin lizerine
¢cikmasiyla olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Yalmizll  C)lvell
D) lve lll E) Il ve Il
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SORU 20. (2009- OSS / FEN-2)

Sig bir gol, alg populasyonlarinin
blydkliklerini etkileyen faktorleri
incelemek icin iki bélime ayrilmistir.
Her iki bolime de (1. ve 2.) karbonlu ve
azotlu bilesikler dogal olarak gelmeye
devam ederken 2. bélime fosfat
bilesikleri ilave edilmistir. Bir sire
sonra 1. bélimde bulunan alg
populasyonunun biyikliginde bir
degisme olmazken 2. bélimdeki alg
populasyonunda buyik bir artis
gozlenmistir.

Bu golle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Birinci bélimde fosfat bilesiklerinin
az olmasi alg popilasyonunun
bayukligunia sinirlamistir.

B) Birinci bélimdeki alg cesitliliginde
degisme olmasi beklenmez.

C) ikinci boélimde biriken organik
madde miktari artar.

D) ikinci béliimde birim zamanda
uretilen oksijen miktari azalir.

E) ikinci béliimde suyun isik
gecirgenligi birinci bélime gore azalir.

SORU 10. Radyasyonun canhlilar
uzerindeki etkileri ile ilgili olarak;

|. Kanser riskini artirir.

II. Mutasyonlara neden olabilir.

[ll. Duyu organlari ile algilanabilir.
seklindeki agciklamalardan hangileri
dogrudur?
A) Yalniz |
D) Il ve IlI

B) Yalniz Il
E) I, 1l ve lll

C)lvell

22,

23.

24,
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SORU 5. Biyocesitlilik, biyolojik cesitliligin
kisaltilmisi olup yasayan canlilarin gesitliligi
demektir.

Biyocesitliligin azalmasinda;

I. Ekolojik restorasyon

II. istilaci tiirler

1. Asiri kullanma

IV. Biyokacakcihk

gibi durumlarin hangileri neden olabilir?
A)lvell B) I ve lll C) 1, lvelll
D), lvelv E)I, llvelV

SORU 6. Ekosistem hizmetleri ve
suirdirilebilirligini olumsuz yénde en ¢ok
etkileyen enerji kaynagi asagidakilerden
hangisidir?

A) Ruzgar enerjisi

B) Isik enerjisi

C) Jeotermal enerjisi

D) Fosil nitelikli olanlar

E) Biyomas (biyokiitle) enerjisi

SORU 7. Canhlarin yasama alani olan
habitatlarin insan etkisi ile kiiclik parcalara
boliinmesi sonucunda,

I. hatali genlerin oraninin yikselmesi,

Il. akrabalar arasi eslesmenin artmasi,

IIl. buylk populasyonlarin kiictik populasyonlara
bollinmesi

olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerin
hangisinde verilmistir?
A) L 1L B) I, 1, 1l
D)1, 1L E) 1, 11, 1

C) 1L, 1, 111
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SORU 8. Bir istilac tiir olan glimisi havuz baligi,
birakildigi géllerde baskin olan kizil kanat, egrez
ve adi sazan gibi balik tiirlerinin sayisinda ciddi
bir azalmaya neden olurken, kendisi hizla
sayisini artirmaktadir. Yukarida verilen bilgiye
gore, giimisi havuz baligiyla ilgili,

I. Cevreye uyum yetenegi cok gelismistir.

1l. Diger balik tiirlerine gore Greme hizi daha
yiksektir.

1I. Bulundugu ortamdaki diger canllarla arasinda
rekabet vardir.

IV. Goéldeki ototrof canlilarla beslenerek suyun
oksijen oraninin azalmasina neden olur.
yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz I B) Yalniz IV C)lvell

D) Il ve IlI E) lllve IV

TEST TAMAMLANDI.
YANITLARINIZI KONTROL EDINiz.



